طرح درس ترمی  (Course Plan ) 


بسمه تعالی 

دانشگاه علوم پزشکی گلستان 

مرکز مطالعات و توسعه آموزش پزشکی

طرح درس ترمی  (Course Plan ) 
	معرفی درس پرستاری خون نیمسال دوم   94 - 93
*دانشکده: پرستاری ومامایی بویه                                           *گروه آموزشی: پرستاری داخلی و جراحی
* نام درس: پرستاري و بیماریهای خون                                 *پیش نیاز : داخلی و جراحی ( 3-2-1)
*رشته و مقطع تحصیلی:پرستاری ، ترم پنجم                        * تعداد واحد : 1واحد  (16 ساعت )              
   
   

* روز و ساعت برگزاری:  چهارشنبه ساعت 4-2  محل برگزاری :دانشکده پرستاری ومامایی بویه    

	نام مسوول درس:

دکتر کلاگری 
	 تلفن  و آدرس دفتر:  دانشکده پرستاری  ومامایی بویه 

	E-mail:

	هدف کلی درس :   با  هدف کاهش گپ بین آموزش و بالین  و با در نظر گرفتن نیاز دانشجویان به دانستن مراقبت های بیماران مبتلا به بیماری های خونی در بالین هدف کلی درس شامل آگاهی و شناخت دانشجویان با کلیات ، مفاهیم زیر بنایی دررابطه با احتیاجات بیماران مبتلا به ناراحتیهای خونی را یه منظور پیشگیری تا مرز نوتوانی و تاکید بر آموزش این بیماران جهت ارتقائ زندگی این مددجویا ن می باشد.

	اهداف اختصاصی درس
فراگیران  در پایان دوره قادر باشند:
- فيزيولوژي و مشخصات  خون رابیان کنند.
- آزمایشات تشخیصی و تفسیر آن را در اختلالات خونی توضیح دهد. 

- بررسی وشناخت بیماران مبتلا به اختلالات خونی را انجام دهد. 

- تقسیم بندی های مختلف آنمی ها را بداند .
- علائم و روشهای درما ن و مراقبتهای پرستاری درآنمی فقر آهن وB12  و اسید فولیک را  شرح دهد.
 -   علائم و روشهای درما ن و  مراقبتهای پرستاری انمی های همولیتیک ، سیکل سل و اپلاستیک را  شرح دهد

 علائم و روشهای درمان و مراقبتهای پرستاری تالاسمی ، پلی سایتمی و لوسمی  و .......   را  شرح دهد.
- بیماری های  هموفیلی  DIC  و ITP و ..... را از نظر علائم ، ورشهای درمان و مراقبتهای پرستاری توضیح دهد  

- مشخصات دهنده خون را بداند.
 -  فراورده های خونی را طبقه بندی کند و کاربرد آنها را بداند.
 - ترانسفوزیون خون و  عوارض انتقال خون و مراقبتهای پرستاری آن را توضیح دهد.   
- با ارائه طرح مراقبتی در قالب فرایند پرستاری مراحل مراقبت از بیمار را تحلیل نماید. 
 

	منابع
 اصلی
 درس
	1-ابولقاسمی ، حسن و پورملک آرا ،دلآرام . کاربرد بالینی خون وفراورده های آن  تهران ، چاپ سمارنگ 1380 

2-هاریسون و سیسیل بیماریهای خون وانکولوژی ترجمه آیتی فیروزآبادی محمد ، تهران انتشارات اندیشه رفیع 1383. 

7-smeltzer B,Suzanne C.Brunner and Suddarth ,s Textbook of Medical-Surgical Nursing .11th .philadelphia:lippincott;2008.
9- Phipps WJ,SandsJK,MarekJF. Medical –Surgical Nursing.8th. Philadelphia:Mosby Inc ;2007.

10-Thelan Lynnea and et al Critical Care Nursing Diagnosis and Mangement 5thMosby ;2008.



	نحوه تدریس: سخنرانی و بحث با رویکرد تفکر انتقادی و مشارکتی

نحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی:

            1- امتحان پايان ترم                                    ( 18 نمره)

         2- تکالیف کلاسی                        ( 1 نمره )

         3  - حضور مرتب و به موقع                        ( 1 نمره )


                      جمع                                     100 درصد          ( 20 نمره )
ارزشیابی پایان دوره : چهار گزینه ای، Case و تشریحی

	مقررات
وظايف دانشجو
توجه به مقررات آموزشی  به ویژه برای غیبت از کلاس
عدم استفاده از تلفن همراه در کلاس

خودداری از ضبط صدای مدرس در هنگام تدریس
از دانشجو انتظار می رود که با استفاده از مطالب تدریس شده از مطالعات کتابخانه های برای گسترش بیشتر معلمات خود استفاده نمایند.

از منابع علمی معتبر و جدید برای انجام تکالیف خود استفاده نمایند

به طور منظم در کلاس ها و در بحث های گروهی شرکت نمایند. 
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	جدول زمان بندی ارائه برنامه درس بیماری و پرستاری  خون. نیمسال  دوم     94-93 

	ردیف
	تاریخ
	ساعت
	عنوان
	مدرس
	آمادگی لازم دانشجویان قبل از شروع کلاس

	1
	جلسه اول
	2ساعت
	معرفي درس، فيزيولوژي خون و مشخصات خون
	دکتر کلاگری
	مطالعه از کتاب

	2
	جلسه دوم
	2ساعت
	بررسی و شناخت بیماران خونی و روشهای تشخیصی    
	دکتر کلاگری 
	مطالعه از کتاب

	3
	جلسه سوم 
	2ساعت
	روشهای تقسیم بندی اختلالات خونی و  آنمی فقر آهن
	دکتر کلاگری 
	مطالعه از کتاب

	4
	جلسه چهارم 
	2ساعت
	انمی   B12  و اسید فولیک و....  آنمی های همولیتیک
	دکتر کلاگری
	مطالعه از کتاب

	5
	جلسه پنجم
	2ساعت
	انمی های سیکل سل و آپلاستیک ، تالاسمی ، پلی سایتمی  


	دکتر کلاگری 
	مطالعه از کتاب

	6
	جلسه ششم 
	2ساعت
	 انواع بدخیمی های خون و اختلالات خونریزی دهنده
	دکتر کلاگری 
	مطالعه از کتاب  

	7
	جلسه هفتم 
	2ساعت
	فراورده ها ی خونی، ترانسفوزیون خون و عوارض آن
	دکتر کلاگری 
	مطالعه از کتاب

	8
	جلسه هشتم 
	2ساعت
	  ارائه تکالیف  طرح فرایند پرستاری دانشجویان  در باره بیماران مبتلا به بیماری های خونی
	دکتر کلاگری
	مطالعه از کتاب






* تاریخ امتحان پایان ترم: طبق برنامه ترم 
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